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ATA DA 6° SESSÃO ORDINÁRIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolução Legislativa de n°.01/2010). 

Ata da 6a  Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 20/3/2025. Aos vinte 
dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às 09h0Omin horas no salão da Câmara 
Municipal, sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente o Edi: Marcelo de Souza Araújo — 
Presidente.: Marcelo de Souza Araújo — Presidente, Lucimária Pereira Alves, Marcos Fábio 
Petilo Gomes, Willian Alex Fentanes Mota Guimarães, Samuel Oliveira Santos, Ivone Batista 
de Souza, Lionela Lopes de Lima, Edilson Cerqueira Borges, Victor Eduardo dos Santos 
Rodrigues Almeida, João Luiz Oliveira Lima, Registrando a ausência do vereador Ilderlandio 
Trindade Sampaio. Sob a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e 
solicitou da 1a Secretária à leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: 
Projeto de Lei n°3/2025  do Executivo Municipal, que altera dispositivos da Lei n°1.032/2005, 
de 4 de abril de 2005, com as modificações introduzidas pela Lei n°1.348/2019, de 22 de abril 
de 2019, cria a Procuradoria Geral, a Defensoria Pública, a Ouvidoria do Município de Mundo 
Novo e dá outras providências; Projeto de Lei n°4/2025  do Executivo Municipal, que institui 
o Programa de Recuperação Fiscal de Mundo Novo — Refis Municipal, para conceder anistia 
de multas e juros, com parcelamento e dá outras providências.  Requerimento n°4/2025,  do 
vereador Victor Eduardo, requerendo a realização de reforma do mercado municipal da Sede, 
Distrito de lbiaporã e Povoado de Umbuzeiro, uma vez que os três encontram-se em 
condições precárias e são essenciais para o Município de Mundo Novo; Indicação n°2/2025 
do vereador Victor Eduardo, que solicita uma Ementa que dispõe sobre a isenção e redução 
da taxa de iluminação pública para residências de baixa renda, no município de Mundo Novo, 
e dá outras providências; Ofício 1/2025  da Associação Comunitária de Visgueira, que pede a 
criação uma seção eleitoral, no prédio Escolar Dr. Dilton Jacobina, na Comunidade de 
Visgueira, Mundo Novo — BA, para que os eleitores daquela localidade e região, possam votar 
com mais comodidade.  Ofício n° 0232/2025,  da Caixa Econômica Federal, que notifica o 
bloqueio do valor de R$61.584,77, na conta vinculada ao Contrato de Repasse 
n°876540/2018 — Operação 1061310-73, firmado com Fundo Municipal de Saúde — Mundo 
Novo; Ofício n°75/2025  da Prefeita Ana Paula de Oliveira Costa, que responde ao Ofício 
n°48/2025, datado de 12 de março de 2025, informando que todas as providências já estão 
sendo tomadas em relação ao Projeto de Lei apresentado pelo SINDSERNOVO.  Ofício  
n°53/2025  da vereadora Ivone Batista, solicitando a atenção da prefeita municipal, diante de 
alguns fatos enunciados , para que sejam providenciadas as devidas justificativas e 
informações a este Legislativo Municipal, a fim de que seja fortalecida a transparência 
municipal, em cumprimento às normas que regem a Lei 101/2000, que trata de normas de 
finanças públicas voltadas para a responsabilidade na gestão fiscal; Ofício n°56/2025,  da 
vereadora Ivone Batista, solicitando que seja enviado a quantidade de alunos matriculados, 
por turno, assim como, os respectivos cursos oferecidos pela instituição e quantidade de 
funcionários contratados, como também extensões de lbiaporã e Umbuzeiro, do EMITEC; 
Ofício n°54/2025,  da vereadora Ivone Batista, solicitando que seja enviado a respectiva carga 
horária e a escola do Servidor Efetivo, o Sr° Antônio Fernando Silva Almeida, motorista, 
lotado nessa unidade de saúde, saliento que a devida solicitação se faz mediante algumas 
denúncias feitas, de que ele supostamente não esteja comprimindo sua carga horária.  Ofício 
n°55/2025  da vereadora Ivone Batista, solicitando que seja enviado a respectiva carga 
horária do servidor comissionado, o Sr° Delson Lima São Pedro, lotado nessa unidade de 
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saúde, ocupante do cargo Diretor do Departamento de Assistência à Saúde, saliento que a 
devida solicitação se faz mediante algumas denúncias feitas , de que ele supostamente não 
esteja comprimindo sua carga horária; Oficio n°57/2025  dos vereadores Willian Alex, Lionela 
Lopes, Ivone Batista, solicitando que seja resolvida à situação do transporte dos alunos da 
Vereda Bonita, que no momento estão sem acesso à escola devido a deficiência do 
transporte escolar naquela localidade.  Oficio s/n°,  da Ordem dos Capelães do Brasil, 
solicitando o espaço da Tribuna desta Casa, com o intuito de relatar a importância da 
Capelania da nossa cidade; Requerimento n°3/2025, da vereadora Lionela Lopes, 
requerendo informações sobre a 2a  etapa da pavimentação asfáltica que está sendo feita ao 
longo da BA 424 que liga a sede do município ao Povoado de Umbuzeiro, aproveita a 
oportunidade e pede também que seja cobrada da empresa responsável o GurdRail ao longo 
da ladeira da barragem.Dando sequência, o Senhor Presidente convida o Capelão João 
Manoel Dourado para usar da Tribuna. O Capelão usou da palavra para esclarecer mais 
sobre o trabalho da Capelania, e, aproveitou para fazer homenagens aos colegas Capelães e 
aos parceiros que apoiam esse lindo projeto. O Senhor Presidente, em comum acordo com o 
Plenário, antecipa a ORDEM DO DIA e foram submetidos a apreciação e votação os 
seguintes Projetos.: Anexo ao Projeto n°1/2025  do Executivo Municipal, que altera 
Dispositivos da Lei n°1.501/2025, de 7 de fevereiro de 2025, com suvistituição integral de seu 
Anexo V e dá outras providências, este, discutido em 1° e 2a votação, com quebra de  
interstício, foi aprovado por unanimidade dos pares presentes, em sua forma original, com  
parecer da Comissão de Justiça e Redação;  Indicação n° 1/2025,  da vereadora Lucimária 
Pereira, que dispõe sobre a criação do evento anual "Mulheres que Transforma" no município 
de Mundo Novo/Bahia, com o objetivo de celebrar e reconhecer a contribuição das mulheres 
na comunidade, por meio de atividades focadas em educação, saúde, bem-estar e 
empreendedorismo feminino, este, discutido em votação única, foi aprovado por unanimidade  
dos pares presentes, em sua forma original, com o parecer da Comissão de Justiça e  
Redação. INCORPORANDO O PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o 
Senhor Presidente convida a vereadora LUCIMÁRIA  para usar da Tribuna. A vereadora inicia 
parabenizando a todos os Capelães presentes pelo trabalho que vem desenvolvendo no 
município, ajudando e levando a palavra de Deus às pessoas, e se coloca à disposição para 
ajudar no que for necessário. Seguindo, parabeniza também ao amigo Jel pelo trabalho que 
vem desempenhando na limpeza do município. Seguindo, pede a toda a populçao de Mundo 
Novo que reforce a campanha de doação de sangue, pois doar sangue é muito importante e 
salva vidas. Cita o jovem mundo-novense, Lucas, que está há mais de um mês internado no 
hospital de Ruy Barbosa e está precisando de doação de sangue, e reforça o pedido para 
quem puder se descolar até a cidade de ltaberaba para fazer a doação, irá ajudar muito. 
Dando continuidade, diz ter participado da procissão em homenagem ao Padroeiro de Indai, 
São José, agradece a receptividade daquele povo e pede para que São José abençoe toda 
àquela Comunidade. Relata ter ido, junto com a prefeita, até a Comunidade de Pé do Morro, 
para ouvir da população quais são as demandas daquela localidade e região, e destaca 
nunca ter visto antes um prefeito, dia de domingo, sair para visitar o povo e saber das 
necessidades. Comenta também sobre alguns benefícios que a gestão vem conseguindo e 
informa sobre a parceria que o município fez com um hotel situado no Bairro Piedade, em 
Salvador, para que os pacientes que buscam atendimento e não tem onde ficar, alguns até 
comentaram em desistir de seus tratamentos, porém, agora, com esse lugar para ficar, irão 
continuar com seus tratamentos. Em seguida, diz ter conversado com alguns alunos para 
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saber a respeito da merenda escolar, eles informaram que estão gostando do que está sendo 
servido e, também, lê o cardápio semanal da merenda escolar que recebeu da nutricionista do 
município. Finalizafalando sobre a aprovação da sua Indicação, diz está bastante feliz e 
destaca a importância que é a valorização da mulher numa sociedade. O vereador EDILSON 
usa da palavra e diz que os vereadores são os mensageiros da sociedade, com isso traz à 
Tribuna os anseios do povo que lhe são passados. Relata situações que são constrangedoras 
para ele, como o vereador mais votado do município, o mais bem votado da história de 
Ibiaporã, pois não está sendo ouvido, nem reconhecido e valorizado até o presente momento 
pela gestão. Comenta também que todos acompanham nas redes sociais o trabalho que ele 
vem desenvolvendo e afirma nunca ter recebido um litro de gasolina por parte da gestão 
municipal e, com isso, a sociedade ibiaporanense vem cobrando um posicionamento referente 
a toda essa situação, e faz saber que seu posicionamento é defender os interesses em 
comum do povo de Ibiaporã. Acrescenta que sua fala é um pronunciamento amigável, um 
desabafo, e não existe qualquer chance, nesse momento, de briga e rompimento com a 
gestão municipal. Diz confiar e acreditar na gestão municipal, acredita também que a prefeita 
toda vez que vai a Salvador é para trazer alguma novidade boa para o município com o ato de 
alianças que ela construiu, acredita que o Governador Jerônimo traga algumas obras boas 
para Mundo Novo, porém, é preciso que a gestão valorize mais os vereadores. Seguindo, fala 
se tem mais algum vereador que está tendo força política com a gestão, pois merece os 
parabéns, mas até o presente momento, o vereador Edilson Borges não está, uma vez que 
não tem tido respaldo, não tem tido a gestão dentro de Ibiaporã. Informa que poderia estar 
fazendo muito mais por Ibiaporã, já que enquanto o PSF encaminha 3 cirurgias, ela 
encaminha 10, 15, e que desempenha um papel muito importante em Ibiaporã, tudo isso com 
a cara, a coragem e a cuia na mão. Na sequência, diz não esconder de ninguém que já foi 
parar na mão dos agiotas, com apenas 3 meses se gestão, para pagar manutenção de carro 
e gasolina. Por outro lado, explica que há secretário que quando o vereador vai cobrar algo, 
não gosta de ser cobrado, e questiona do Presidente em quem o povo votou se não em 
vereador e prefeito, é sabido que secretário desempenha uma função importante, sim, mas é 
necessário respeitar o vereador. Seguindo, tece comentários sobre a fala da vereadora Ivone 
em outra sessão quando se referiu à "gestão das coleguinhas", cita que não pode desmentir 
nem confirmar isso, até porque não sabe o rol de amizades da prefeita, mas há secretário 
querendo fazer a "gestão das coleguinhas", querendo colocar seus apadrinhados, uma vez 
que quando é feita uma indicação de alguém que votou no 55, dizem que não tem perfil 
técnico, porém outras pessoas têm perfil técnico. Relata ter feito, na semana passada, a 
indicação de uma pessoa, não pôde, e na semana seguinte houve a mesma nomeação. 
Informa também que o vereador Edilson está sendo crucificado pela população de Ibiaporã e 
pelo grupo por situações que ele nem tem conhecimento. Afirma que a gestão esteve em 
Ibiaporã e não o procurou, não que queria que fossem atrás dele, mas por questão de 
respeito por ter sido o vereador mais bem votado da história de Ibiaporã. Volta a falar que é 
só um desabafo por conta do seu grupo político e a sociedade de Ibiaporã estava exigindo 
esse posicionamento de sua parte. Explica também que se a partir de agora a gestora o 
chamar para conversar, faz saber que, humildemente, vem a essa Tribuna dizer que.: "a 
gestora o chamou para conversar, a partir de hoje está o ouvindo e dando espaço na gestão". 
Fala novamente que não é um discurso de alguém que irá romper com a gestão, reforça está 
na base da gestão da prefeita, vai trabalhar para que faça a reeleição dela, mas é necessário 
que escute a parte política, as pessoas que estão na ponta e que ouvem desaforo de pessoas 
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dizendo que ele está rico, mas a única riqueza que ele tem só se fora de débitos, uma vez 
que nunca esteve tão apertando, vive nunca casa humilde e não tem vergonha nenhuma em 
assumir isso. Continuando, pede ao líder de bancada que leve esse desabafo até a prefeita, 
até mesmo porque ele não tem contato nenhum, pois parece até brincadeira que o vereador 
mais bem votado de história de Ibiaporã não tem contato nenhum com a gestora. Relata que 
não anda pedindo nada para a sua família, o que pede é para o povo de Ibiaporã e 
fortalecimento da gestão, e questiona se ele já ligou o passou mensagem para a prefeita 
pedindo alguma coisa para ele ou sua família, pois só pede para povo. Esclarece também que 
ajuda a gestão, mas a gestão, menos de 1% tem o ajudado. Ressalta que já chegou ao ponto 
de fazer viagem e não ter o dinheiro do almoço, pois sua verba está indo toda embora com os 
trabalhos de saúde, manutenção de carro e despesa com gasolina, e não pode mandar uma 
mensagem para a gestora, pois não tem o número. Pede para que seja criada a Casa Civil 
Municipal para que possam ouvir os vereadores e a classe política, porque todo lugar que 
chega, a reclamação é uma só, questionamentos de onda está o povo que fez carreata e que 
levantou a bandeira na campanha. Adiante, diz ser solidário com a professora Juliane, que 
não aceitaram trabalhare indicam os contra em todo lugar para trabalhar. Diz também que no 
dia que indicou duas profissionais, que votaram contra, para trabalhar, não conseguiu, o 
critério que usou para essas pessoas não foi usado para outras. Encerrando, diz mais uma 
vez que foi apenas mais desabafo e que seu compromisso sempre foi com o povo de 
Ibiaporã, acrescenta que se amanhã não estiver nesta Casa como vereador, que não sairá da 
vida social de Ibiaporã, não sairá da política da localidade, apoiará outro nome para vereador, 
irá apoiar reeleição da candidata, irá apoiar o candidato a Governador, apoiará o candidato a 
Deputado Federal, Ricardo Maia, inclusive, comenta ter saído um comentário de rompimento 
e que ele não apoaria os candidatos da gestão, mas afirma que irá apoiar os candidatos da 
gestão, mas seu Deputado Federal será Ricardo Maia. A vereadora LIONELA  usa da palavra 
e volta a falar sobre o transporte escolar, pois ainda vem recebendo muitas sinalizações de 
motoristas que ainda não foram solicitadas as documentações para o credenciamento, 
ressalta que já faz quase dois meses que as aulas começaram e ainda não se pode verificar 
se as denúncias feitas com relação a motoristas sem certeira de habilitação são verdadeiras 
ou não. Seguindo, ainda sobre o transporte escolar, relata que recebeu uma informação de 
uma mãe que está levando os três filhos em uma moto até o ponto para que o veículo os leve 
à escola, contudo, afirma que o transporte escolar dessa região é um carro pequeno e teria 
totais condições de chegar à casa dessa mãe para apanhar seus filhos. Destaca mais uma 
vez a importância do geo-credenciamento. Diz também ter recebido muitas queixas de alunos 
referentes a carros pequenos e ônibus superlotados, porém, já há lugares que o carro 
pequeno transporta apenas dois alunos. Pede para que a secretaria de educação reveja e 
reorganize essa situação. Em seguida, cobra melhorias relacionadas à iluminação pública da 
Vila Coelho e do Povoado de Umbuzeiro, os quais moradores fizeram várias queixas e 
cobranças para resolução desse problema, uma vez que aumenta a sensação de insegurança 
entre as pessoas que transitam nessas localidades durante à noite. Continuando, traz 
também algumas queixas de moradores da Portelinha a respeito das fossas daquele bairro 
que estão cheias, e pede para que a gestão envie um caminhão limpa-fossa para fazer essa 
limpeza naquele bairro. Continuando, informa sobre o café da manhã que foi passado a uma 
pessoa diabética, onde serviram pão, inhame café com leite e biscoito doce, e pede mais 
atenção dos profissionais para que esse tipo de situação não volte a acontecer. Explana 
também o recebimento de queixa que em Ibiaporã não existe qualquer orientação de cardápio 
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de merenda para ser servido nas escolas, e, acrescenta que tudo que é comentado nesta 
Casa são sinalizações que a população passa sobre suas insatisfações. Cita mais uma vez a 
questão das marcações de consultas, onde vem recebendo várias queixas, tendo em vista 
que algumas pessoas estão aguardando há dois meses e meio uma consulta com o 
ortopedista, ginecologista, inclusive pessoas que estão em situação grave aguardando 
cirurgia, e, pede algum colega de situação que tenha acesso na secretaria de saúde, que 
ajude nesse sentido. Cobra também melhoria no atendimento do AEE, pois ainda faltam 
alguns profissionais para prestar um atendimento adequado, como por exemplo uma 
Assistente Social, Neuro, entre outros profissionais, e pede que seja dada prioridade a esse 
setor. Finalizando, diz ter visto que as cestas básicasforam compradas no município, através 
da .Secretaria de Assistência Social, relata que achou uma boa atitude por parte da gestão, e 
sugere que o mesmo deveria ser feito com a merenda escolar. O vereador VICTOR 
EDUARDO  usa da palavra e fala sobre seu requerimento a respeito das reformas dos 
mercados de lbiaporã, Umbuzeiro e Sede, comenta que essa solicitação já foi feita no 
passado, e agora espera que, junto com os demais colegas, essa solicitação seja atendida 
pela prefeita, onde deverá buscar parcerias com o Governo do Estado e os Deputados 
Estaduais e Federais que representam Mundo Novo para que possam conseguir essas 
reformas, dando mais dignidade à população e facilitando o escoamentos das produções. 
Fala também sobre a Indicação de Projeto de Lei que trata sobre a taxa de iluminação 
pública, fala que a intenção é atender as famílias mais carentes, onde será cobrada um 
percentual, e não uma taxa fixa, onde não faz sentido, pois, às vezes, tem apenas um poste à 
frente da Casa e paga uma taxa de 20 ou 30 reais. Acrescente que espera a aprovação dessa 
Indicação para que as pessoas possam pagar uma taxa com o valor fixo para que ninguém 
saia prejudicado. Seguindo, faz um convite a todas as pessoas que não concluíram os 
estudos para que se matriculem no EJA, uma vez que é de fundamental importância a 
conclusão dos estudos, pois nunca é tarde para aprender. Em seguida, comenta que vem 
fazendo seu trabalho de saúde, encaminhando pessoas para consultas e cirurgias, e pede 
apoio da gestão municipal para continuar prestando seu trabalho, pois a demanda está muito 
grande. Cita a fala da colega vereadora Lionela, no que se refere ao atendimento de 
ortopedia, informa que não está sendo fácil conseguir, porém, algumas vezes tem dado certo, 
e oferece seu apoio a vereadora nessa questão. Sobre a iluminação pública, informa que, 
infelizmente, todo o município vem passando por isso, diz ter conversado com a secretária de 
infraestrutura sobre o assunto, porém, ela o informou que o que está atrapalhando a compra 
de novas lâmpadas é esse decreto administrativo, mas assim que passar o prazo tudo será 
resolvido. Finalizando, justifica sua ausência na Festa do Padroeiro de Indaí, informando está 
com bastante demanda, porém, deixa um abraço a parabeniza toda Comunidade e comenta 
que fará o possível para estar presente na próxima. O vereador ILDERLANDIO  usa da 
palavra e cobra da gestão providências com relação à fossa de Alto Bonito, informa que a 
secretária de infraestrutura e a prefeita estiveram na localidade e viram a situação, mas 
infelizmente nada foi feito, e o risco daquela fossa quebrar e descer para três tanques de 
água limpe é grande. Cobra também o sinal de telefonia de Alto Bonito, uma vez que os 
moradores estão solicitando esse sinal há bastante tempo, a fim de melhorar a comunicação 
e acesso a outros serviços. Parabeniza o jovem "Pão", o responsável pela manutenção e 
eventos no Prado de Umbuzeiro, um jovem que faz um belo trabalho como adestrador de 
cavalos, e, aproveita a ocasião para pedir a prefeita que dê mais atenção ao Prado de 
Umbuzeiro e de todo o município, tendo em vista que é um esporte que atrai muita gente e 
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aquece a economia local. Dando continuidade, comenta sobre uma vala que foi cavada em 
Alto Bonito há, mais ou menos, 15 dias e continua lá, um esgoto a céu aberto e nada foi feito, 
correndo o risco de vir uma chuva forte e causar um problema ainda maior. Na sequência, 
parabeniza a coragem do colega, vereador Edilson, pelas palavras ditas nessa Casa, cita que 
o vereador estava no palanque da prefeita e está passando por essa situação, imagina quem 
não estava no mesmo palanque, questiona, e faz saber que o vereador Edilson é o único do 
grupo de situação que teve a coragem de falar, porém, tem a certeza que os outros também 
pensam do mesmo jeito. Finalizando,esclarece que vereador tem que ser respeitado, 
igualmente aos secretários, pois nenhum é melhor que o outro, e sobrepõe que está lá para 
votar projetos em benefício do povo de Mundo Novo, e não é forçado a votar em projetos para 
agradar meia dúzias de pessoas, pois é um vereador independente.A vereadora IVONE usa 
palavra e diz ter trazido algumas imagens de lixos espalhados por todo o município para 
serem expostas na tv do Plenário e pede para o funcionário Ricardo coloca-las. Continuando, 
diz que a empresa COOPERBA, responsável pela limpeza do município, já recebeu, em dois 
meses, mais de duzentos e quatorze mil reais só para coleta de lixo, e algumas localidades 
ainda permanecem com uns amontoados lixo nas ruas, e afirma que isso não tem justificativa 
alguma. Destaca também que um trator azul, que conseguiu junto a Deputada Fabiola Mansur 
para a agricultura familiar, está carregando lixo no município. Sugere que esse referido trator 
seja doado a alguma associação do município, pois não foi para isso que se descolou até 
Salvador para consegui-lo. Falando do transporte escolar, relata que a gestão reduziu, de 
maneira drástica, o número de linhas escolares e que isso está causando um grande 
transtorno para os alunos. Seguindo, pede ao funcionário da Casa que coloque mais algumas 
imagens na tv do Plenário e tece comentários a respeito a reunião que teve para discutir 
sobre a Lei de Transparência Fiscal, pois existem prazos e obrigatoriedades, afirma ter 
enviado um ofício à prefeita, onde foi respostado no mesmo dia, e, também, no mesmo dia o 
Tribunal de Contas notificou à prefeita pela omissão na prestação de contas da gestão. Disse 
ainda que a prefeita justificou em um dos itens que foi devido à ausência de transição de 
mandato, porém, diz que é uma afirmação inveridica, apresenta uma foto na tv do Plenário e 
comenta que foi de novembro do ano passado, quando o ex-gestor publicitou a transição do 
município para que a nova gestão tivesse conhecimento do que estava acontecendo, 
inclusive, na foto, estão as duas equipes de transição, a da gestão passada e da atual, 
contudo, fala que foi mais cômodo e conivente para a equipe de transição da atual gestão não 
ir visitar às secretarias. Finalizando, fala sobre o Decreto de Emergência que vigora em 
Mundo Novo que não foi respeitado, uma vez que a gestão já fez contratos milionários. Afirma 
também que Mundo Novo já se deu conta que não há emergência nenhuma, pois as 
secretarias continuam no mesmo lugar, os carros que fazem os transportes são os mesmos, a 
máquina que faz as estradas é a mesma, e questiona como pode um município está em 
Estado de Emergência e já ter gastado mais de 23 milhões de reais, sendo que não há uma 
obra feita no município. Completa falando que a saúde do município está um caos, e nem 
papel higiênico há no hospital, as roupas de cama são as mesmas da gestão passada. 
Continuando,comenta que a CDL se atentou que a prefeita poderia ter comprado a merenda 
escolar no município de Mundo Novo e aquecido o comércio porque o decreto de emergência 
dava liberdade para isso, mas a gestão preferiu comprar uma parte em Mundo Novo e a outra 
em São Francisco do Conde, todavia, não ouvi a CDL levantar a voz para fazer nenhum 
questionamento. Encerra agradecendo a prefeita Ana Paula por ter participado da reunião 
sobre o Campeonato Master de Futebol, e informa a todos que ela nunca foi inimiga de Ana 
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Paula e que tudo que for discutido em prol de Mundo Novo estará presente, sim. O vereador 
JOÃO LUIZ  usa da palavra e sai em defesa da secretária de educação, a amiga Tassiane, 
que vem sofrendo ataques nas redes sociais, contudo, afirma que esses ataques vêm de 
pessoas que não tem a mesma competência que a secretária tem, pois essas pessoas 
deveriam procurar mais informações sobre o trabalho da secretária que não recebe um real a 
mais por está ocupando a pasta. Acrescenta que as pessoas precisam respeitar a profissional 
e, principalmente, saber o que se passa dentro de uma secretária como a de educação antes 
de ir ás redes fazer ataques. Seguindo, diz ter ido aos PSFs do município para averiguar uma 
denúncia e foi informado de que não existe marcação de consultas para 30 dias. Afirma 
também que as pessoas podem chegar na sexta para fazerem a marcação e serem atendidas 
na segunda-feira, e ainda são separadas quatro fichas de atendimento de urgência nesses 
PSFs. Dando sequência, fala sobre o transporte que quebrou, na semana passada, e 
esclarece que o Diretor de Transportes estava em Umbuzeiro quando ocorreu e, rapidamente, 
deslocou-se até o local e resolveu à situação. Comenta também sobre o assunto das bolas do 
ginásio que foi dito nesta Tribuna, semana passada, relata que foi se informar com a Diretoria 
de Esportes e chegando lá foi lhe passado que há bolas, não estão novas, mas elas estão lá, 
inclusive de todas as modalidades praticadas naquele espaço. Encerrando, diz que ouviu falar 
nessa Casa em notificação do Tribunal de Contas, e questiona o motivo de não terem falado 
também da notificação que a prefeita recebeu sobre um dinheiro que foi tomado junto ao 
banco pela gestão passada, informando que seria para o mercado municipal, no valor de dois 
milhões e quatrocentos mil reais, escadarias, trezentos e cinquenta mil reais e a Concha 
Acústica, mais de trezentos mil reais, sendo que nada foi feito no mercado municipal. O 
vereador SAMUEL  usa da palavra e diz ser revoltante ouvir de colegas vereadores que ele 
vai ao ginásio tirar fotos com intuito de brincadeira, questiona se está nessa Casa 
representando o povo de Mundo Novo, se é como um homem ou um moleque, e afirmar ter a 
foto das bolas que o ginásio tinha à disposição, inclusive ouviu do funcionário que só existia 
aquelas duas bolas para todos os usuários do futsal, os sete dias da semana. Dando 
continuidade, diz ter recebido denúncias a respeito do micro-ônibus que leva pacientes para 
tratamentos e consultas, onde o referido carro quebrou na estrada entre Mundo Novo e Baixa 
Grande, por volta de 00:00h, porém, só foi prestado o socorro após as 3h, onde esse pessoal 
retornou a Mundo Novo para poder ir a Salvador às 9h, lamenta a falta de respeito com o 
povo de Mundo Novo e pergunta do Diretor de Transportes o que está havendo com a 
manutenção dos carros do município. Em seguida, fala em nome dos jovens adeptos do 
"grau" que estão sem lugar para a prática desse esporte e cobra da gestão que ela cumpra 
com a promessa de criar um espaço para esse esporte. Comenta também que não tem nada 
de bom para falar sobre o esporte do município, denuncia que os campos dos povoados estão 
sem condições de terem a prática esportiva e destaca o campo do Povoado do Cobé, onde os 
desportistas estão há mais de um mês sem jogar futebol devido a situação do campo, 
acrescenta que enviou um ofício solicitando melhorias, mas acreditar que eles não estão aí 
para o problema. Sobre as estradas, informa ter um amigo na Comunidade de Lagoa do 
Rumo que está doente e quando precisa sair de casa em busca de atendimento, é retirado de 
carroça, pois os carros não chegam até sua casa por conta das péssimas condições da 
estrada. Dando sequência, pede à prefeita que acrescente mais um dia de coleta de lixo no 
Povoado do Cobé, pois os moradores estão reclamando do acúmulo do lixo, uma vez que o 
serviço de coleta passa apenas dois dias na semana, segunda-feira e sexta-feira. Pede para 
que seja mostrada algumas imagens na tv do Plenário, referentes à situação do campo do 
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Cobé e as bolas que tinham disponíveis no ginásio. Finaliza parabenizando o colega, 
vereador Edilson, pela coragem do pronunciamento e destaca que o vereador foi o mais 
votado e com isso ainda trouxe um vereador incompetente a esta Casa. O vereador MARCOS  
usa da palavra e sai em defesa do vereador João Luiz e afirma se uma coisa que o colega é, 
é competente, pois onde chega nota a credibilidade que o colega tem nos quatro cantos do 
município. Seguindo, faz comentários sobre a COOPERBA, afirma que essa empresa 
trabalha com medições e faz saber que não pagou mais de um milhão de reais, em dois 
meses, como foi dito nesta Tribuna, foi uma grande mentira dita, pois o valor foi de pouco 
mais de cento e noventa mil reais, e faz um comparativo com a empresa que trabalhou na 
gestão anterior. Seguindo, fala de assessoria jurídica e faz a mesma comparação com a 
gestão passada e esclarece que essa gestão está gastando muito menos que a passada. Cita 
sobre o projeto que a gestão enviou a esta Casa, informa sobre os pequenos erros que 
existia, mas explica que foi na tentativa de acertar e que o erro será sanado e os professores 
serão beneficiados. Por outro lado, questiona dos vereadores de oposição onde estava a 
assessoria jurídica deles quando veio a esta Casa o Projeto de reforma do mercado 
municipal, escadaria e concha acústica, cita os valores e afirma que não tem uma pedra 
colocada no mercado municipal e quer saber aonde foi parar esse dinheiro. Comenta também 
que, ao final do ano passado, a secretaria de saúde recebeu cerca de quinhentos e sessenta 
mil reais para a compra de carros, mas o ex-gestor desviou o dinheiro para outra finalidade e 
a gestora atual terá que pagar, caso contrário não vem recurso nenhum para a saúde. 
Seguindo, diz ter sido presidente desta Casa• por dois ou três mandatos, tem muito a 
agradecer à Casa pelo tempo que ficou, afirma nunca ter lesado o erário público, fala que 
deve ter cometido erros, mas sempre no intuito de ajudar ao povo com remédios e outros 
serviços mais, faria tudo novamente se possível for, porém, volta a citar que não lesou, de 
maneira alguma, o erário desta Casa, e, quando fez a reforma desse Plenário, delegou a 
função de compra de todo material à equipe da Casa, e não teve em comércio algum, nem 
para comprar um saco de cimento. Fala também que entrou na política de forma honesta e 
tudo que tem na vida foi conquistado antes de ser político. Encerra agradecendo a presença 
de alguns vereadores, ontem, na Festa da Padroeira de Indaí, onde a presença de todos 
abrilhantou ainda mais o evento. O vereador WILLIAN  usa da palavra e inicia falando sobre 
transparência, informa que o TCM notificou o município de Mundo Novo para que fosse 
colocado junto ao site, no prazo de cinco dias, todas as despesas do município até o 
momento, e comenta soar estranho de uma gestão que tem em seu slogan a palavra 
transparência e ser notificada pelo TCM pela falta de transparência. Cita também sobre o 
valor que foi pagado a empresa do lixo, na gestão passada, porém, destaca de dentre o valor 
era pagado o maquinário, o pessoal, roçadeiras, mas na atual gestão só o caminhão 
compactador custa cerca de duzentos e quatorze mil reais, e deixa o questionamento à 
população de Mundo Novo. Continuando, afirma que necessita, urgentemente, de alguém 
para orientar essa gestão, pois estão perdidos. Sobre os agendamentos para consultas, ditas 
nesta Tribuna, confirma que há sim, pois uma pessoa do passou de 30 dias para ter a 
consulta com o médico, e essa pessoa é do PSF da Floresta. Reclama também da forma que 
o agendamento é feito, pois na gestão passada era feito através do aplicativo Whatsapp ou 
por ligação, na atual gestão a pessoa precisa pagar um frete para fazer o agendamento 
presencial e pagar outro frete para poder ir na consulta, e julga ser inaceitável fazer isso com 
as famílias mundo-novenses. Dando continuidade, conclama a CDL para ir buscar um diálogo 
com a gestão, uma vez que é necessário haja uma luta pelos comerciantes do município, 
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principalmente com as compras e os serviços da prefeitura que poderiam ser feitas todas no 
comércio local. Finalizando, pede também à gestão que reative a sala do empreendedor que 
havia na cidade, pois é de grande valia no auxílio dos empresários para manterem seus 
estabelecimentos regulares. O vereador MARCELO  usa da palavra e confirma o pedido da 
Associação da Comunidade da Visgueira, informa ter reenviado os ofícios, com o pedido de 
criação de mais uma seção eleitoral, a seus destinatários, como também, enviou a Juíza de 
Direito, a Exelentíssma Dr.a Juliana. Continuando, destaca ter enviado à prefeita um ofício 
solicitando informações sobre como estava o andamento do Projeto do SINDSERNOVO, 
afirma ter recebido a devolutiva da gestão onde foi informado que o Projeto já se encontra no 
Sindicato, onde está sendo analisado junto ao jurídico e, em breve, virá a esta Casa para 
votação. Em seguida, diz ter recebido nesta Casa a visita do Diretor de Esportes, o qual tem 
um carinho muito grande, pois ele esteve como funcionário do Legislativo por dois anos, e foi 
apresentado um calendário esportivo do município de Mundo Novo, comenta também que 
pôde fazer algumas solicitações, a exemplo do campo do Sapé, que passou muito tempo sem 
ser utilizado, inclusive, no último campeonato que foi disputado ali, ele quem fez a 
manutenção do campo para que o campeonato acontecesse. Retoma o assunto sobre o 
Diretor de Esportes e esclarece que não pode haver cobranças para que ele resolva tudo em 
apenas dois meses e meio de gestão. Ressalta ainda que houve Diretor de Esportes que foi 
cobrado por oito anos e nada fez, a exemplo do Jequitibá que ficou sem campo e sem quadra. 
Parabeniza o vereador Edilson pelo discurso, diz concordar com a fala do colega e 
acrescenta que na política há um certo tipo de hierarquia, e os vereadores não estão sendo 
respeitados, uma vez que o secretariado vem tendo um acesso e apoio maior da gestão. Diz 
também que são coisas que são resolvidas com um diálogo e ainda há tempo de serem 
revertidas. Relata que a parte técnica é importante, mas a parte política é essencial, e afirma 
ainda, que não faz política por amizade. Parabeniza a colega vereadora Lucimária pelo 
Indicação dos prédios públicos, onde é necessário trazer a identidade de volta ao povo do 
Mundo Novo, e acredita que irá acontecer um estudo para que seja trazido de volta o prédio 
da prefeitura. Finalizando, fala sobre a fala do lixo em Jequitibá, afirma que ali não é o lixo da 
localidade, uma vez que foi conseguido tirar o lixão de lá e trazer para o aterro sanitário, pois 

que está lá em Jequitibá foi consequência de uma limpeza feita no Povoado e da falta de 
diálogo da fiscal. NAS CONSIDERAÇÕES FINAIS, os vereadores agradeceram a audiência 
de todos e pediram um minuto de silêncio em respeito às famílias enlutadas. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessão e, eu, Lucimária Pereira Alves, 
secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e considerada aprovada, vai 
devidamente assinada.: 

Marcelo de Souza Araújo — Presidente 

Ilderlandio Sampaio Trindade — Vice-Presidente 
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der ereira Alves— la Se etr 

Petil Gomes — r—Siere 
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Lionela Lopes de Lima — vereadora 

Edilso 	r yeira Borges 
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João Luiz de Oliv a Lima - vereador 
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